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Spørgsmål 
 
Amnesty International har udgivet en briefing om diskrimination af 
palæstinensiske medlemmer af det israelske parlament. Selvom disse er 
demokratisk valgte, bliver de ramt af love og regler, der underminerer 
deres muligheder for at forsvare rettighederne for Israels palæstinensiske 
minoritet. 
 
– Hvad mener ministeren om forholdene i Knesset, som de er beskrevet 
af Amnesty International? 
– Hvordan vil ministeren arbejde for at stoppe denne diskrimination? 
– Hvad vil ministeren gøre for at stoppe den israelske diskrimination af 
Human Right Watch's direktør, Omar Shakir, som ligeledes er beskrevet 
grundigt i Amnestys briefing til den israelske højesteret? 
 
Svar 
 
Amnesty Internationals rapport påpeger vigtige udfordringer i relation til 
arbejdsvilkårene for palæstinensiske parlamentarikere i Israel. 
Udenrigsmisteriet er gennem ambassaden i Tel Aviv i løbende dialog med 
Knessets medlemmer om en række emner, herunder også beskyttelse af 
det arabiske mindretals rettigheder i Israel. Ambassaden er også i dialog 
med relevante israelske og israelsk-arabiske organisationer om disse 
emner. Der er tillige et samarbejde med de øvrige EU-lande om 
menneskerettighedssituationen for minoriteter i Israel, herunder i forhold 
til ytringsfrihed og deltagelse i politiske processer. Senest har det arabiske 
mindretals muligheder for og udfordringer i forhold til politisk deltagelse 
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været på dagsordenen ved briefinger og diskussioner op til valget til 
Knesset den 17. september. 
  
For så vidt angår sagen om de israelske myndigheders deportation af 
Human Rights Watch direktør Omar Shakir deler jeg bekymringen for 
sagens eventuelle følger for menneskerettighedsforkæmperes arbejde i 
Israel og de besatte områder. Derfor er ambassaden i Tel Aviv i 
samarbejde med ligesindede EU-landes ambassader og EU-delegationen i 
dialog med Human Rights Watch og Omar Shakir om sagen.   
 
 

Med venlig hilsen 
 
 

Jeppe Kofod 
 
 

 


